
Cours : EES Professeur : Bouchefirat  

1 
 

 

UAA5 marché de travail : solution exercices statut des travailleurs  

E-mail : zohra.firat@gmail.com. Si vous avez des questions n’hésitez pas à me contacter 

 

Exercice 1 : 

1.  Détermine la catégorie d’indépendant  pour  les cas ci-dessous (coche la bonne 

réponse):       

 

Indépendants Artisan Commerçant  Titulaire de 

profession libérale  

Vendeur de meubles 

 

 x  

Charpentier  

 

x   

Dentiste 

 

  x 

Bijoutier 

 

x x  

Restaurateur  

 

x   

Couvreur du 

patrimoine Bâti 

x   

Avocat 

 

  x 

Boucher  

 

x x  
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Exercice 2 :  

 

Pour chacun des cas, retrouve le type de travail (ouvrier ou 

employé) et le statut du travailleur.   

 

Cas Type de travail  

Statut du 

travailleur 

Peut-il négocier 

son salaire ? 

1. Léa a été 

nommée en tant 

que secrétaire  à 

la commune de 

Verviers 

Employé Fonctionnaire  

Non, le salaire 

dépond de barème 

déterminé par 

l’employeur 

(Etat) 

4. Julien est 

coiffeur  depuis 2 

mois au salon 

« La mode ». 

Ouvrier 
Salarié dans le 

privé 

Oui, il peut 

négocier son 

salaire 

5. Thomas est 

électricien, ses 

affaires tournent 

bien. 

Ouvrier Indépendant 

Le revenu dépond 

de la rentabilité 

de son activité 

 

 


